

本市健全家庭经济困难学生资助政策体系

中职生助学金人均每年千元

本报讯 (记者 钱滢口 特约通讯员 焦苇)全体中职在校生将享受人均1年1000元的助学新政策;毕业后下基层服务3年以上的大学毕业生,市财政将代为偿还国家助学贷款。记者从昨天召开的“上海市家庭经济困难学生资助工作会议”上获悉,本市将进一步健全以政府为主导的家庭经济困难学生资助政策体系,确保所有家庭经济困难在籍生都能顺利完成学业。

中职生助学有新政策

记者从会上获悉,所有在沪就读公办、民办全日制普通中等专业学校、职业高中、技工学校的沪籍、非沪籍的在校学生,将享受助学新政策,人均1年1000元,资助两年。

在全体中等职业学校学生助学政策的基础上,对于家庭经济贫困学生(不含综合高中),再实施贫困学生助学和奖学政策,平均资助标准

为每人每年3090元至4490元。

对于当年报考本市社会经济发展急需、紧缺专业,并通过“百校重点建设工程”评估验收合格的、全日制中等职业学校录取的应届初中毕业生,给予“专业奖励金”。每年奖励8000名学生,奖励标准为1600元—3000元。

获奖学生比例扩大

国家励志奖学金的获奖学生比

例将进一步扩大。在国家规定的在校生3%的基础上,本市将在市属高校范围内每年再增加2000人,资助标准均为每生每年5000元。

此外,本市还将实行国家助学贷款代偿制度。市财政为在校期间获得国家助学贷款、毕业后自愿到艰苦地区基层单位从事第一线工作且服务3年及以上的毕业生代为偿还国家助学贷款,代偿还款比例按年度为3:3:4。

华人中学生阅读征文大赛今颁奖

本报讯 (记者 王蕾)今天,由上海市人民政府新闻办公室主办,新民晚报、少年报社等合办的“沪、港、澳与新加坡、马来西亚”中学生暨2007年“昂立舒脑杯”全球华人中学生阅读征文大赛颁奖典礼在进才中学举行。市委宣传部副部长、市府新闻办主任宋超等出席了颁奖典礼。

一年一度的全球华人中学生阅读征文大赛活动已经连续开展了8年。本届阅读征文大赛以“和谐生活”为主旨,“简朴生活就是美”为主题,引导学生在阅读的同时,思考如何在纷繁眩目的现代生活中保持心灵的宁静与醇美,取得了良好效果。

在上海赛区选送参加总决赛中,卢湾区教育学院附属中山学校的蒋琼雯同学荣获初中组冠军、桃李园实验中学的褚天虹同学获得初中组优异奖;向明中学的陈至奕同学获高中组优异奖。

本报讯 (记者 马亚宁)木马“AV终结者”当选2007上半年网络“毒王”。昨天,北京金山软件发布的《中国2007年上半年电脑病毒疫情及互联网安全报告》显示,盗号木马病毒增长迅猛,成为互联网最大威胁。整个木马黑色产业链的年产值已超过2亿元。

黑客网上炫“技”

近日,某QQ群里,一名神秘的黑客连续贴出多张截图,吹嘘如何攻陷网络银行账户,盗取巨额财产。从这7张截图来看,他已入侵某银行个人账户,支付购买了111克“黄金901”,单价为91.50元/克,合计1万余元。有专家指出,仅凭几张截图,不足以确定其真实性。不过,2007年上半年金山毒霸截获的新增病毒中,木马占到七成多。超过九成的计算机遭受过木马病毒攻击。这与病毒作者群体的转型有密切关系:热衷于炫耀技术的老一代病毒写手已经归隐,新生代黑客要靠“黑”电脑赚大钱。

网站招徕“业务”

300元,两天之内破解一个电子邮件;1000元,攻击一次或一个服务器……搜索网络,类似的黑客服务满天飞。昨天,记者点开一个名叫“蓝盟业务”(www.lmhack.com)的网站。简单的网页上,黑色背景是《黑客帝国》剧照,醒目的红字标明公司业务:除建设网站外,还有“破解业务”和“木马定制业务”。

所谓的“木马定制业务”,就是根据客户的需求,如提高网站流量、打击竞争对手网站等,制造木马及其变种。同时,还自编木马程序,控制大量主机,以“DDOS拒绝服务”方式,满足顾客要求,入侵各种类型的服务器。

病毒来势汹汹

木马来势汹汹,且组织严密,各类杀毒软件先后推出木马查杀工具,但总体防御能力欠佳。360安全卫士技术工程师盛直言不讳,“置后防护”是木马杀毒软件的软肋。传统的杀毒软件,往往是先查后杀,最后再修复电脑。可对木马病毒而言,待病毒清除后,用户电脑里的个人密码、网银账户、游戏号码等早已被黑客截获,经济损失既成事实。



软陶塑笑星
夸张传神采

马季、赵本山、侯耀华、冯巩……一个个笑星生动地展现在眼前,让人见了忍俊不禁。这是长宁区少年宫青少年工艺美术班的小学员在暑假中进行软陶工艺创作的名人系列作品。 杨建正 摄影报道

肝病患者不能随意增减药量

专家呼吁遵从医嘱、勿受不实宣传误导

本报讯 (首席记者 施捷)慢性病毒性肝炎患者服用抗病毒药物,也会产生“耐药”问题。正在上海召开的第13届全国病毒性肝炎及肝病学术会议上,有关专家呼吁肝病患者提高对医生治疗建议的“依从性”,不能随意增减药量。

上海医学会感染病学分部主任委员、长征医院副院长缪晓辉教授指出,与滥用抗生素造成耐药的情形不同,目前广泛用于慢性肝炎治疗的核苷类抗病毒药物,由于其本身

的某种“特性”,必然会导致“耐药性”。在我国用于临床的4种核苷类药物,至少有1至2种药已在使用人群中逐步产生“耐药”,并呈累积增加状态。“但是,少数医生对这类药物认识不够,临床上给药不规范,也是造成‘耐药’增多的一个原因。而更多的原因,则是患者不遵从医嘱,或凭自我感觉加药减药,或听信不实宣传随意更换疗法。”在专家眼里,这样的做法往往后果严重。

上海医学会肝脏病学分部主任委员、南京军区肝病

中心主任陈成伟教授强调说,全国已有数以百万计患者经过规范的抗病毒治疗后获益,然而无论是核苷类药物还是干扰素,对于慢性病毒性肝炎而言,肯定各有其适应症,患者需要专科医生给出一个个体化的治疗方案,而且随着对核苷类抗病毒药物治疗引起的病毒变异的认识不断加深,临床医生对药物间的相互协同、避免“耐药”变异的发生和产生“耐药”变异后的处理等,也会愈加有经验。

新闻追踪

本报前天报道的《一张毕业证牵出学生冒名就读疑团》引起许多读者的关注。张燕是不是冒名顶替者?记者找到了事件中的另一个关键人物——奉贤张燕。

奉贤张燕 当年要是去报到了,就不会发生这样的事

今天上午,记者联系到在奉贤家中的张燕。她回忆说,2004年她的高考总分是214分,在8月高职、高专补填志愿时,她和另外一个同学一起填报了欧华职业技术学院。她确认,当年她收到了欧华学院的录取通知书,专业就是护理学专业,并亲自签收。

“当时没有去报到有两个原因,一是家人误以为护理专业毕业后要做护工,二是因为收费较高。”张燕说,后来她的同学去欧华报到了,“这个同学从没和我说起,班上有一个和我同名同姓的张燕。”

奉贤张燕目前工作还没有

着落,对3年来自己的档案一直躺在欧华学院,并不知情。“我有点后悔,当年怎么没有去报到,否则就不会发生这样的事情。”张燕说。

松江张燕通过法律讨说法,工作也要争取

今天下午,松江张燕将和律师碰面,准备通过法律途径为自己讨说法。“我自始至终不认识奉贤的张燕。”张燕说,她补填志愿的时候,也填了欧华学院的护理学专业。

眼看自己的就业之路将被毕业证“绊住”,张燕表示,去工作单位报到时,她会和单位说明情况,尽力争取一下。

本报前天报道的《一张毕业证牵出学生冒名就读疑团》有下文,奉贤张燕找到了——

松江张燕拿毕业证有望

欧华学院 事情查清,张燕拿毕业证有希望

事情发生后,欧华学院招生、档案相关部门这两天连夜加班,开展深入调查。该学院范院长今晨向记者表示,他相信学生不会说谎,学校一定会将此事查清。事隔3年,要查清事情的来龙去脉,还需时间。他说,事情水落石出后,张燕拿毕业证还是有可能的。

据了解,2004年正值高招录取特殊时期,在高职、高专正常投档录取完成后,招生院校尚有余额的,可在规定的控制线上放开录取。一个考生可能收到多所学校的录取通知书,再由考生决定选择一所高校报到。学校则

本报讯 (记者 钱滢口 特约通讯员 思媛)记者昨天从市教育考试院获悉,考生可于7月9日18时起查询提前批招生院校(专业)、艺术体育类本科院校(专业)录取情况以及复旦、交大两校自主选拔改革试验录取的名单。

考生可登录“上海招考热线”(www.shmeea.edu.cn 或 www.shmeea.com.cn)网站,在相应界面输入本人身份证件、准考证号码即可查询到自己是否已被录取。

此外,被香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育学院、香港树仁大学、香港公开大学、香港演艺学院、(香港)珠海学院录取的考生,请于7月7日前按香港录取高校要求或交纳“留位费”或递交“确认书”,以此作为正式确认录取的依据。

本市公办高中一次性择校费下调

本报讯 (记者 陆梓华 特约通讯员 焦苇)今年秋季新学期起,本市将下调公办高中择校生一次性择校费标准,择校生因故退、转学的,其择校费则不再退还。

- 寄宿制高级中学从40000元调整为28000元;
- 市重点高中从30000元调整为21000元;
- 区重点高中从20000元调整为12800元;
- 一般高中从10000元调整为4600元。

上海中学生业余学校
中、高、成才1对1
T:56627366/56629166

上海飞尔航空乘务进修学校
航空乘务 航空商务 航空机务
咨询62193488 62194512
面试时间:7月15日上午9:00
招收:应、历届高、初中毕业生

暑假全天教师免费陪读托管
专职教师1对1定向辅导
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065

根据学生最后的报到将录取名单上报给有关招生主管部门。因此,是否有可能3年前两个张燕都收到录取通知书,而学校在松江张燕报到确认时,将其误认为奉贤张燕?欧华学院表示,在事情未查清前,不便表态。

教育部门着手调查,发现违规严肃查处

“真假张燕”事件已引起市教委的高度重视。目前,教育部门正在着手调查此事,市教委有关人士向记者表示,如发现高校在招生录取中有违规情况,将严肃查处。

本报记者 钱滢口
评论 07070610501

黑客网上自曝靠『黑』电脑赚大钱

木马黑色产业链年产值超两亿元